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成都九中 2009 年外地生招生考试参考答案

一、选择题（本题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一

项是符合题目要求的）

1、【答案】 A .

【考点】整体代入（降次法）.

【解析】解：∵ 012  aa ，∴ 12  aa

∴   6717772 22223  aaaaaaaa .

2、【答案】B .

【考点】因式分解.

【解析】解：∵ abba 23 22  ，∴ 032 22  baba ，则    03  baba

∵ 0＞a ， 0＞b ，∴ 03  ba ，即 ba 3 ，∴ 2
2
4

3
3









b
b

bb
bb

ba
ba

.

3、【答案】C .

【考点】含有参数的二元一次方程组.

【解析】解：由题意得， yx  ，∴ 734  xx ，∴ 1x ， 1y ，

将其代入方程   31  ykkx 得，   31  kk ，解得 2k .

4、【答案】 A .

【考点】绝对值.

【解析】解：对a，b的值分类讨论：①当a，b均为正数时，原式 3111  ；

②当a，b均为负数时，原式 1111  ；③当a，b中一个为正数，一个为负数时，

原式 1111  . 故代数式的取值共有 2个.

5、【答案】C .

【考点】一元一次不等式组.

【解析】解：解不等式组

1 2
2

1 ( 1) 0

x

x

 

   

得 2x  ，要使 x取小于常数a的任何一个实数

不等式组都成立，那么需满足常数a在 2x  这个范围之内，故a的最大值为2 .

6、【答案】D .

【考点】二次函数图像与系数的关系.

【解析】解：在 A，B两图中，对称轴为 y 轴，则 0b ，不成立；在C，D两图中，

对称轴在 y轴左侧，根据“左同右异”的规律可知，a，b同号，则 0＞a ，故C图正确.
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在C图中，图像经过原点，则 012 a ，即 1a （舍负）

7、【答案】 A .

【考点】因式分解，解高次方程.

【解析】解：∵        033333933 2223  xxxxxxxx

∴ 03 x 或 032 x （不成立），即 3x ，故原方程只有一个实数根.

8、【答案】C .

【考点】矩形性质，三角函数，勾股定理.

【解析】解：∵四边形 ABCD为矩形，

∴ 5
2
1

2
1

 BDACODOCOBOA ， 3OE ，

在 COERt△ 中，根据勾股定理得， 4CE ，

∴
4
3tan 

CE
OE .

9、【答案】 A .

【考点】二次函数图像与性质.

【解析】解：将点 A（0，1），B（ 1 ，0），分别代入抛物线解析式，得 1c ， 1 ba

∴ bcbaS 2 ，由题意知，对称轴 0
2
bx
a

   且 0a  ，∴2 0b  ，

又由 1 ba 得2 2 2 2b a   ，∴0 2S  .

10、【答案】C .

【考点】反证法与放缩法.

【解析】解： ∵
1 1 1 1 111 11

2010 2000 2001 2010 2002
       ，

∴182 182.7w  ，

∴w的整数部分为182 .

11、【答案】D .

【考点】一元二次方程，根的判别式，反比例函数图像性质.

【解析】解：∵一次函数 4 kxy 与反比例函数
x
ky  的图像有两个不同的交点，

∴方程
x
kkx  4 即 042  kxkx 有两个不同的实数根，则 216 4 0k    ，

解得 2 4k  ，故 22 9 0k   ，即函数
x

ky 92 2 
 的图像在第二、四象限，且在每个象限
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内 y 随 x增大而增大，故 3 2 1y y y  .

12、【答案】D .

【考点】圆与圆的位置关系.

【解析】解：分别以 A、B为圆心，以3、2为半径做圆，

∵ A（0，4），B（ 3 ，0），∴ 5ABd ，又 521  rr ，∴两圆外切，当两圆外切时，

有三条公切线，故满足条件的直线 L有3条.

二、填空题（本题共 4小题，每小题 4分，共16分.把答案填在题中横线上）

13、【答案】0 .

【考点】代数式求值.

【解析】解：∵   mxx
xx
xxmx

xx
x







2
26

4

26

4

11
， 11 与 11互为相

反数，互为相反数的两数的偶次方相等，要使它们的值相等，则 x的系数为0，即 0m .

14、【答案】72 .

【考点】平行四边形的性质，勾股定理逆定理，面积公式.

【解析】解：如图所示，

∵四边形 ABCD为平行四边形，

∴ AOD△ ∽ MOB△ ，∴ 2
OM
OA

OB
OD

BM
AD

，

∵ 9AM ， 12BD ， 10AD ，∴ 6OA ， 8OD ，

∴ AOD△ 为直角三角形，

即 AMBD  ，∴ 72612
2
12

2
122  OABDSS ABDABCD △四边形

.

15、【答案】 2 .

【考点】一元二次方程的解.

【解析】解：由题意可知










)2(02
)1(02

2

2

mpp
mpp

，由 )2( 得， )3(22 ppm  ，

将 )3( 代入 )1( 得， 0223  pp ，解得 1p ，代入解得 3m ，故 213  pm .

16、【答案】6 .

【考点】计数原理的应用.

【解析】解：由题意可知， 22116  ，即质点M 在 4次跳动中，必定有 2次跳1
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个单位长度，有2次跳 2个单位长度，第一次跳1个单位长度有3种不同跳法，第一次跳 2个

单位长度也有3种不同跳法，故共有6种不同跳法.

17、【答案】（1）略；（2） 8ABDS △ .

【考点】相似三角形的判定与性质，勾股定理.

【解析】解：（1） 2AB AE AC  ，∴
AB AE
AC AB

 ，又 EAB BAC   ，

∴ ABE ACD   ，又 ABE ACB   ，∴ ACB ACD   ， AB AD ，

（2）连接 AO，则OA BD ，令垂足为 F ， Rt OFB△ 中， 2 2 3OF OB BF   ，

∴ 5 3 2AF    ，∴
1= 8
2ABDS BD AF △ .

18、【答案】（1） 0k  时，
1
2

x  ；（2） 1
2

k  时， 2x   .

【考点】含参分式方程，分式方程的增根问题.

【解析】解：由
2 1 1

1
k kx
x x
 




得
2 (2 3 ) 1 0kx k x    （1），

（1）若 0k  ，则（1） 1
2

x  的根为，

（ 2）若 0k  ，∵
2 2 2 2(2 3 ) 4 9 8 4 5 4( 1) 0k k k k k k           ，

∴（1）有两个不等实根，由已知条件可以推出（1）必有一根为0或1，

∵ 0x  不是（1）的根，∴ 1x  代入（1）知
1
2

k  ，另一根为 2x   ，

综上： 0k  ，
1
2

x  或者
1
2

k  ， 2x   .

19、【答案】（1） 25
2PMDN
xS x  ；（2） max 12S  .

【考点】相似三角形的判定与性质，二次函数的最值.
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【解析】解：（1）过 A作 AG PM 于G ，∵ AGP ∽ BFA ，∴
BF AG
FA GP

 ，

∴
1
2 2

AG
x




，∴
2

2
xAG 

 ，∴ 4 5
2
xPN AG    ，

∴ 25
2PMDN
xS PM PN x    ，

（2）当 x的范围是 2 4x  ，又

2

5
2
xS x   ，对称轴

5x  ，当 4x  时， max 12S  .

20、【答案】（1）略；（ 2 ） p 的取值范围为 1p   或

90
16

p  .

【考点】韦达定理，二次函数与方程的综合，解高次不等式

【解析】解：（1）由
2 2 0x px p   ，得

 

1 2

1 2

2

2

4 0

x x p
x x p

p p

  
  
   

∴ 2
1 22 3px x p 

 1 22 4p x x p  

 24 0p p  

（2）  2 2
1 2 1 2 1 24 4 4AB x x x x x x p p      

由∵
24 4 2 3p p p  

∴
 

2

22

4 4 0

4 4 2 3

p p

p p p

  


  

∴ 1p   或
90
16

p  ．
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21、【答案】（1）a的取值范围为1 9a  ；（2）m的取值范围为 2 3 9m   .

【考点】 利用一元二次方程的根与系数关系构造一元二次方程，一元二次方程与二次函

数的关系，二次函数的性质.

【解析】解：（1） 2 8 7bc a a  

   2 2 2 2 2 1b c b c bc bc a a       

∴  1b c a   

∴b c、 是    2 21 8 7 0x a x a a      两根

∴ 0  即    2 21 4 8 7 0a a a    

解之得：1 9a  .

（2）令 3t a 

则  2 23 3y t t t t       ， 2 2 3t 

∵ y 随 t在 2 2 3t  增大而减小

∴ 2 3t  时， 2 3 9y  
最小

∴ 2 3 9m   .

22、【答案】小车追上过了7辆货车.

【考点】相遇问题，不等式组

【解析】解：设小车以追上第 k辆货车到它追上第 1k  辆货车，需要 t小时，则

  5100 60 60
60

t   

∴
1
8

t 

设在第 y、 1y  个路标之间，小车追上第 x、 1x  、 2x  辆货车，则

 

1100 ( ) 30
8

1100 ( 2) 30 1
8

x y

x y

  

    




∴
5 12
5 12 2
x y
x y


  
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∵ x、 y 为整数

∴5 12 2x y 

∴ 5x  ， 2y 

答：此时，小车追上过了7辆货车.


